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MUDr. Jan Rottenberg, Ph.D. 

Roku 1994 vystudoval Lékařskou fakultu Masarykovy univerzity 

a poté zde působil jako vyučující. Otorhinolaryngologii se věnuje 

již 28 let a mimo jiné působil také na Maltě a v Anglii. V dnešní 

době je primářem oddělení ORL v třebíčské nemocnici a stále 

externě spolupracuje s lékařskou fakultou Masarykovy 

univerzity.  

 

Přednáška 

Náplní přednášky bylo pojetí jazyka a dorozumívání z lékařského hlediska. 

Prezentace byla spíše odborněji zaměřená s poměrně komplikovanou terminologií, 

ale i přesto se panu doktoru Rottenbergovi podařilo téma srozumitelně vysvětlit i pro 

posluchače nezasvěcené do oboru.  

V první části přednášky pan doktor popisoval základní princip přijímání řeči jako 

zvuku a proces jeho přeměny v mozku na smysluplnou informaci. Teoretický popis 

byl doplněný o názorné anatomické obrázky pro lepší představu.  



V druhé části nastínil poruchy sluchového a řečového ústrojí a jejich nejčastější 

příčiny. Také popsal jejich možnou léčbu a u některých i prevenci. U několika poruch 

jsme dokonce měli možnost si poslechnout nahrávky, které napodobovaly, jak člověk 

postižený danou poruchou slyší své okolí.  

Závěr 

Přednáška byla velice zajímavá a obohacující. Rozhodně se nejedná o téma, se 

kterým bychom měli možnost se setkat každý den. Poskytla nám pohled na jazyk 

a jeho vnímání z jiné perspektivy a představila odbornější terminologii. Za jednu 

z nejzajímavějších částí bychom jednoznačně označily ukázky poruch sluchového 

aparátu a vnímání zvuku. Především nahrávka se simulací Kochleární poruchy, při 

které člověk slyší, že někdo mluví, ale nerozumí jednotlivým slovům. Další praktická 

informace, která se může mnohým z nás v dnešní době hodit, byla o poslouchání 

hlasité hudby a situacích, za kterých nám může vážně poškodit sluch. Celkově byla 

přednáška přínosná a pan doktor Rottenberg nás poutavou cestou zasvětil do nové 

problematiky.  

 

 

 


